
Иран: Председник Ебрахим Раиси и министар спољних послова Хосеин Амир погинули у паду хеликоптера. Државни медији емитују исламске молитве. Функцију шефа државе преузима Мохамед Мохбер
понедељак, 20 мај 2024 09:32

Ирански председник Ебрахим Раиси и министар спољних послова Хосеин Амир
Абдолахијан погинули су када се њихов хеликоптер срушио док је прелазио изнад
планинског терена у јакој магли, јавила је јутрос иранска новинска агенција.

  

  

11:37 Генералштаб Ирана подржао заменика Раисија

  

Генералштаб Ирана подржао је данас вршиоца дужности председника Ирана Мохамеда
Мокхберија, који ће до следећих председничких избора у тој земљи вршити обавеза
председника, преносе руски медији. 

  

11:33 Песков: Иран није затражио помоћ у истрази пада хеликоптера
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Портпарол Кремља Дмитриј Песков поручио је данас да Техеран није затражио од
Москве никакву помоћ у истрази пада хеликоптера у којем је био и Раиси.

  

11:30 Амбасадор Ирана у Минску: До пада хеликоптера Раисија довело је лоше
време

  

Амбасадор Ирана у Минску изјавио је данас да су до лошег слетања хеликоптера у којем
је био и Ебрахим Раиси довели лоши временски услови.

  

10:49 Ајатолах Али Хамнеи одобрио да Мохбер буде привремени председник Ирана

  

Ирански врховни вођа Ајатолах Али Хамнеи je објавио да је потпредседник Ирана
Мохамед Мохбер задужен за извршну власт и да има рок од 50 дана за одржавање
председничких избора.

  

Према Уставу, у случају да председник Ирана премине, први потпредседник преузима
дужност шефа државе током прелазног периода од 50 дана до одржавања избора, уз
одобрење иранског врховног вође који има последњу реч у свим државним питањима.

  

10:45 Иран основао шест нових комитета за управљање државом

  

Вршилац дужности председника Ирана Мохамед Мокхбери формирао је шест
специјалних комитета за управљање земљом у наредним данима, саопштила је данас
Влада Ирана. 

  

10:15 У Ирану петодневна жалост због Раисија

  

Ирански врховни вођа ајатолах Али Хамнеи прогласио је данас петодневну жалост због
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погибије Раисија, преносе руски медији.

  

10:14 Ердоган: Турска стоји уз Иран, Раиси је вредан колега и брат

  

Турски председник Реџеп Тајип Ердоган изразио је данас саучешће због погибије
иранског председника Ебрахима Раисија и иранског министра спољних послова Хосеина
Амир Абдолахијана, истичући да је Турска солидарна са Ираном.

  

Ердоган је написао на Иксу да се сећа Раисија са поштовањем и захвалношћу, наводећи
да је ирански председник уложио напоре за мир у Ирану и региону.

  

"Турска стоји уз Иран у ово тешко време", навео је Ердоган, називајући Раисија "вредним
колегом и братом".

  

10:06 Сахрана Раисија сутра у Табризу

  

Сахрана Ебрахима Раисија и његове пратње биће одржана сутра, 21. маја, у иранском
граду Табризу, јављају медији. 

  

10:04 Лукашенко: Раиси ће бити запамћен као мудар политичар

  

Председник Белорусије Александар Лукашенко изјавио је саучешће Ирану и поручио да
ће Ебрахим Раиси у историји остати упамћен као "мудар лидер, који је цео живот
посветио служењу иранском народу".

  

 3 / 5



Иран: Председник Ебрахим Раиси и министар спољних послова Хосеин Амир погинули у паду хеликоптера. Државни медији емитују исламске молитве. Функцију шефа државе преузима Мохамед Мохбер
понедељак, 20 мај 2024 09:32

  10:01 Кина изјавила саучешће поводом погибије Раисија    Шеф кинеске дипломатије Ванг Ји пренео је данас саучешће кинеског председника СиЂинпинга поводом погибије досадашњег иранског председника Ебрахима Раисија шефаиранске дипломатије Хосеина Амира Абдолахијана.  09: 28 Више земаља упутило саучешће поводом погибије Раисија  Премијер Индије Нарендра Моди упутио је саучешће поводом погибије Раисија, наводећида је Индија уз Иран у овим тешким тренуцима.   "Дубоко сам ожалошћен и потресен трагичном смрћу председника Ирана", навео је Модина мрежи X.   Саучешће поводом смрти Раисија упутио је и пакистански премијер Шехбаз Шариф, а таземља ће прогласити дан жалости, преноси Ројтерс.  Председник Венецуеле Николас Мадуро у објави на мрежи X изразио је саучешћенароду Ирана поводом погибије Раисија, кога је описао као "изванредног вођу, браниоцасуверенитета свог народа и безусловног пријатеља Венецуеле".   Министарство спољних послова Белорусије навело је да је смрт Раисија губитак не самоза иранско друштво, већ да је он био и прави пријатељ Белорусије.  09: 15 Први потпредседник Ирана Мохамед Мохбер преузима дужност председникадо избора  Први потпредседник Ирана Мохамед Мохбер преузеће дужност шефа државе до изборановог председника на изборима, изјавио је портпарол иранског Савета чувара Исламскереволуције Хади Тахан Назиф.   Портпарол је навео да на основу иранског Устава председнички избори треба да будуодржани у року од 50 дана, јавила је иранска агенција ИРНА.   Тахан Назиф је рекао да у Ирану неће бити проблема у правном уређењу након погибијепредседника Ебрахима Раисија у паду хеликоптера.  09: 10 Влада Ирана наставља несметан рад  Влада Ирана је на данашњој хитној седници изразила саучешће врховном иранском вођиАјатолаху Али Хамнеију и иранском народу након погибије иранског председникаЕбрахима Раисија у паду хеликоптера и саопштила да ће наставити неометано да ради,јавили су ирански државни медији.  Влада је одала пошту покојном председнику и његовим "неуморним напорима", јавила јеновинска агенција Тасним, пренео је Гардијан.  Први потпредседник Ирана Мохамед Мокхбер председавао је хитним састанком владенакон погибије иранског председника.  09:00 Девет особа било у хеликоптеру који се срушио  Девет особа је било у хеликоптеру који се срушио на северозападу Ирана у недељу, укојем су били ирански председник и шеф дипломатије, пренео је ирански Тасним њуз.  Поред преседника Ирана Ебрахима Раисија и иранског министра иностраних пословаХосеина Амира Абдолахијана у хеликотеру „бел 212“ били су гувернер провинцијеИсточни Азербејџан Малек Рахмати, као и имам из Табриза Мохамед Али Алехасем.  Страдали су и пилот, копилот, шеф посаде, шеф обезбеђења и телохранитељ.  08:54 Хамас: Заједничка осећања туге и бола  Стигла је реакција на вест о смрти председника Раисија и министра спољних пословаХосеина Амир-Абдолахијана из палестинске милитантне групе Хамас.  У саопштењу објављеном на званичном сајту Хамаса наводи се да та група "делиосећања туге и бола са братским иранским народом" и "њихову потпуну солидарност" саИраном.  Иран – заклети непријатељ Израела од Исламске револуције 1979. – провео је године уизградњи милитантних група на Блиском истоку, укључујући Хамас, подржавајући гафинансјски, оружјем и обуком.  У саопштењу групе се они који су погинули у паду хеликоптера описују као "групанајбољих иранских лидера".  Хамас такође одаје почаст "солидарности" коју су показали према "палестинској ствари".  08:36 Поред председника Ибрахима Раисија и министра иностраних пословаХосеина Амира Абдолахијана, идентификоване су још три особе погинуле у падухеликоптера  Поред иранског председника Ибрахима Раисија и министра иностраних послова ХосеинаАмира Абдолахијана, идентификоване су још три особе погинуле у паду хеликоптера насеверозападу Ирана, јавила је иранска државна новинска агенција ИРНА.  

  Погинули су имам у граду Табризу ајатолах Мухамед али Ал-е Хашем, начелник иранскепровинције Источни Азербејџан, генерал Малек Рахмати и командант јединице зазаштиту председника Сардар Сејед Мехди Мусави.  Погинуло је и неколико телохранитеља и чланова посаде хеликоптера који још нисуидентификовани.    08:26 Шеф Европског савета Шарл Мишел изразио саучешће  Шеф Европског савета Шарл Мишел изразио је саучешће у вези са погибијомпредседника Ирана, министра спољних послова и других чланова делегације и посаде упаду хеликоптера.  08:24    08:23 Пакистан је прогласио 20. мај за дан жалости   Пакистан је прогласио 20. мај за дан жалости због погибије иранског председника,широм земље биће спуштене заставе на пола копља „у знак поштовања премапредседнику Раисију и његовим сарадницима и у знак солидарности са братскимИраном“, саопштио је пакистански премијер Шехбаз Шариф на мрежи Икс.  08:22 Ирански медији објавили су видео евакуације тела једног од погинулих члановапредседничке делегације.    08:15 Објављени први снимци са места пада Раисијевог хеликоптера  Ирански медији објавили су прве снимке са места пада хеликоптера у којем су билипредседник Ебрахим Раиси и шеф дипломатије Хосеин Амир Абдолахијан.    На снимку дроном Црвеног полумесеца, који је пренела државна агенција Фарс виде сеостаци хеликоптера на стрмој, шумовитој падини, преноси Си-Ен-Ен.  Ирански председник Ебрахим Раиси погинуо је у паду хеликоптера, потврдио је наплатформи X потпредседник Ирана Мохсен Мансури, пренео је Ројтерс.            08:02 Тела погинулих транспортују се у Табриз  Тела погинулих у паду хеликоптера у којем је убијен ирански председник биће превезенау град Табриз, рекао је шеф иранског Црвеног полумесеца, преноси иранскиполузванични канал Тасним њуз.  Међу убијенима су председник Ебрахим Раиси и министар иностраних послова ХосеинАмир-Абдолахиан.  Акције потраге и спасавања су окончане, рекао је Пир-Хосеин Коливанд.  Хеликоптер се срушио док је путовао из иранске провинције Источни Азербејџан каграду Табризу, јавио је Тасним.  У каквом је хеликоптеру летео председник Ирана  Хеликоптер након чијег су пада погинули ирански председник Ебрахим Раиси и иранскиминистар спољних послова Хосеин Амир Абдолахијан био је амерички Bell 212 који јеразвила фирма Bell Helicopter за канадску војску касних 1960-тих година као надоградњуоригиналног UH-1 Iroquois.   Цивилна верзија тих хеликоптера из ере Вијетнамског рата била је у широкој употребиширом света, а користе је и владе и приватни оператери, пренео је Ројтерс.  Хеликоптер је представљен 1971. године и убрзо је почело његово коришћење у САД иКанади, према документима о војној обуци САД.   Хеликоптер Bell 212Bell је прилагодљив за све врсте ситуација, укључујући превоз до 15људи, распоређивање ваздушне ватрогасне опреме, превоз терета и монтажу оружја.   Ирански модел који се срушио у недељу био је прилагођен да превози државнезваничнике.   Хеликоптере Bell 212 користе, између осталих, обалска стража Јапана, агенције заспровођење закона у САД, полиција у Тајланду.   Иранско ваздухопловство и морнарица имају укупно 10 таквих хеликоптера, а нијепознато колико летелица тога типа користи иранска влада.   У последњој несрећи у Ирану са хеликоптером Bell 212 која се догодила 2018. године,погинуле су четири особе.  08:00 Потпредседник Ирана потврдио погибију председника Раисија  Ирански председник Ебрахим Раиси погинуо је у паду хеликоптера, потврдио је наплатформи Икс (Твитер) потпредседник Ирана Мохсен Мансури.  Иранска државна ТВ такође је јавила да је потврђена погибија иранског председникаРаисија и шефа дипломатије Хосеина Амира Абдолахијана, наводи Би-Би-Си.  Претходно је о погибији Раисија и Амир Абдолахијана јавила иранска новинска агенцијаМер, што је за Ројтерс јутрос потврдио и један неименовани ирански званичник.  
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  07:23 Стихови из Курана на X налогу председника Раисија  Стихови из Курана подељени су у посту на X налогу иранског председника ЕбрахимаРаисија, који је погинуо у паду хеликоптера заједно са министром спољних пословаземље.  "Мир с Абрахамом. Заиста, Ми тако награђујемо оне који чине добро. Он је, заиста, биоод наших верних слугу", стоји у посту објављеном у част председника.  Раиси је био друга најмоц́нија личност у политичкој структури Исламске Републике послеврховног вође ајатолаха Али Хомеинија.  07:19 Ирански државни медији емитују исламске молитве  Ирански државни емитери емитују исламске молитве између емитовања вести наконобјаве да су председник Ебрахим Раиси и још осам особа погинули након што сехеликоптер којим су путовали срушио у иранској провинцији Источни Азербејџан.  Иранска влада сазвала је у понедељак "хитни састанак", јавила је иранска државнановинска агенција ИРНА.  Фотографија коју је поделила ИРНА показала је да је столица у којој Раиси обично седибила празна и прекривена црним флором у знак сец́ања на председника.  07:16 Иранска влада сазвала хитан састанак  Иранска влада сазвала је "хитни састанак" у понедељак након објаве да су председникЕбрахим Раиси и министар спољних послова земље међу погинулима у падухеликоптера, јавила је иранска државна новинска агенција ИРНА.  Столица у којој Раиси обично седи била је празна и била је прекривена црним флором узнак сец́ања на председника, према фотографији коју су објавиле државне вести.  Време и детаљи поворке жалости биц́е објављени накнадно, јавила је агенција ФАРС.  Новинска агенција Мер јавила је да су ирански председник Ебрахим Раиси и министарспољних послова Хосеин Амир Абдолахијан погинули. То је и заРојтерсјутрос потврдио неименовани ирански званичник.  Претходно је ирански званичник рекао за британску агенцију да су спасилачки тимовистигли до места несреће у којој је хеликоптер потпуно изгорео.   "Нема знакова живота из хеликоптера"  где се налазио председник Ебрахим Раиси,јавила је државна телевизија.  Хеликоптер са иранским председником Ебрахимом Раисијем нестао је јуче пошто је имао,како су власти саопштиле, "тешко слетање" због лошег времена.  У потрагу, отежану због суснежице, магле и неприступачног терена, била је укљученаиранска војска, а укључиле су се и друге државе.  Министар спољних послова Ирана Хосеин Амир Абдолахијан боравио је у Београду предве године и тада је дао интервју за РТС.  (РТС, Би-Би-Си, Ројтерс, РТ, Спутњик, агенције)  
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